

闪电奇观

时至今日,回想起那天晚上的闪电,我仍旧印象深刻。

那天,我在公园散步,虫鸣蝉叫,晚风轻拂,一片静谧景象。

突然,一道亮光划破天际。我定睛一看,是一道道闪电。先是一字形的闪电,它如一把尖刀,斩断天空。闪电忽然停了,一朵云飘过来,谁知一颗球状闪电从云中闪出,我心中一惊,那闪电照亮了天空。

接着,又有不同的闪电轮番上演。有的躲在云中,发着微光;有的是一大片,照亮了黑夜;有的如一把利刃,划过长空;有的在高楼旁闪过;还有的,如一匹匹飞马,在空中飞驰,好似万马奔腾……

闪电只是雷雨的先兆。不久,大雨下了起来。夏季的天气就是这样变化多端,也许此刻还是晴空万里,倏忽之间就电闪雷鸣,过了片刻又见彩虹挂上天空。在夏天,我领略到了大自然无穷的魅力。

南通市紫琅第一小学五(5)班 李禹石
指导老师 季雅涵

沙漠行

敦煌,位于丝绸之路的咽喉部位,有着不可估量的文化价值。来了敦煌,不能不去的就是鸣沙山月牙泉了。

进入大漠,第一件事就是骑骆驼。小心翼翼翻身而上,骆驼慢悠悠地站起,我的视野顿时开阔了许多。茫茫黄沙山,一座连一座,驼队排成一列向山上进发。骆驼深一脚、浅一脚,我在驼背上左一晃,右一颠。耳畔传来“铃铃铃”的驼铃声,驼队一直弯弯绕绕延续到山顶,好不壮观。

驼队的另一边就是鸣沙山,美丽的月亮泉就在那里。当我们顺着木梯向上攀登时,果然应了那句话:走一步退半步。如果吹来一阵风,刮起的黄沙钻进鼻孔,眼睛都无法睁开,只能乖乖借助木梯的力量,弯腰硬上。整个鸣沙山的坡度约为45度,再加上沙子的阻力,要爬上山头非常费劲。实在累透了,我就一屁股坐在沙子中歇一歇。只是再想翻身爬起,可就大费周章。

手脚并用,好不容易爬上山顶,所有人都喘着粗气。坐在山顶上,放眼远眺清澈的月牙泉,又心生满足。望着望着,我的眼前不禁浮现出古代丝绸之路上商队运送货物的情景:商人们赶着骆驼,深一脚浅一脚地走在一望无际的大沙漠中。而远处就是那古老寂静的沙漠绿洲——月牙泉,我似乎听到了商队的欢呼声,看到他们在泉边畅快饮用……多少商队就在这大漠中踩出了这条丝绸之路,这条从东土大唐甚至更早的重要通道,一条贯穿东西文明的宝贵之路。月牙泉,是沙漠中的绿洲,也是千年来的希望。

在沙漠中行走,我感受到了大自然的壮丽与神奇,我也更珍视生命中遇见的每一份美好。

南通市紫琅第一小学六(2)班 盛晴天
指导老师 刘海燕

紫琅新天地

紫琅新天地,一处休闲娱乐的好去处,一个充满生机与魅力的地方。

紫琅新天地的建筑与别处不同,它不像商品房或者商业用房那样规整有序。商品房仿佛是一个模子里打造出来的,又被十分精确地一个一个地安排在它们应该在的位置上。紫琅新天地的建筑貌似有些杂乱无章:它们不仅大小不一,高低不同,而且走向各异。可当你细细品味,就会发现它们乱中有序,别具匠心。座座楼房都沿着紫琅湖岸的走势而建成,虽然风格各异,又在整体上完美地融为一体。

紫琅湖畔的建筑中,我最喜爱的是紧邻湖水的几何书屋。它约莫有三层楼高,占地面积约有两三百平方米,户型方正,顶部为多个三角结构组合而成,一座钟楼端立在最高处。几何书屋红墙灰顶,窗户四周、夹层分界线等则衬着白边。几何书屋融

合了现代时尚与传统的文化韵味,给人一种别样的和谐之美。

紫琅新天地既是观光之地,更是吃货的天堂。无论是琳琅满目的传统小吃,还是时尚精致的现代饮食,无论是咸香麻辣的全国各地的火锅,还是鲜美多汁的西式餐点,无论是谢光头的辣椒炒肉,还是引进西方的可乐汉堡,在这里都可以一尝到底。从早到晚,从东到西,紫琅新天地一直浸润在食物的香气中。火锅的麻辣,小吃的甜香,西餐的异域风味混合在一起,冲击味蕾,让你垂涎欲滴、流连忘返。

这里还是娱乐和运动的天堂。KTV、电影院、电玩城、健身房、游泳池、冲浪池,应有尽有,满足人们多种多样的需求。在学习之余,同学们相约在KTV中高歌一曲,放松心情,或者到电玩城中在虚拟世界里畅游;在工作之余,年轻人来到了中式或西式餐厅,边聊天边品尝美食;朋友们来到电影院,享受屏幕带来的视觉上的冲击;健身爱好者来到健身房、游泳池,在水中展示身体的力量,在健身器材上畅快地挥洒着汗水……这时候,紫琅新天地的上空回荡着欢声和笑语。

紫琅新天地,我最爱去的地方。

南通市紫琅第一小学六(3)班 许晶
指导老师 李欣



我的植物朋友

我有一位植物朋友,它叫作“一帆风顺”,是我最喜欢的植物。我经常给它浇水,所以它长得十分茂盛。

“一帆风顺”的叶子碧绿碧绿的,花朵雪白雪白的。如果你注意看花的形状,也许会看见花里还有一个淡黄色的小球。“一帆风顺”的样子很有趣,叶子可以看作是一片碧绿的大海,小花可以看成是一艘艘航行的小船,花里的小球好似可爱的小娃娃。这样一看,仿佛是小帆船行驶在碧波之上。它还有着清淡的香味,每个课间,我都会凑近去闻一闻,淡淡的香气使我心旷神怡。

“一帆风顺”的寓意很美好,象征着平平安安。将它摆放在教室里,我相信它一定会给大家带来无尽的美好时光!

南通市紫琅第一小学二(5)班 严欣嵘
指导老师 曹美华

尝南通小吃 品通城魅力

南通,滨江临海,风光秀美,文化底蕴深厚,吸引着无数的游客。独特的小吃文化也吸引着我这个生在南通、长在南通的“小吃货”。

周末的清晨,当第一缕阳光洒在南通的大街小巷,空气中弥漫着淡淡的米面的清香。这时,一份热气腾腾的小笼包或者紫米饭团,外加一杯浓香的

豆汁儿,便成了我开启周末休闲生活的首选。南通的小笼包皮薄馅多,汤汁鲜美,每一口都能感受到汤汁的醇厚和肉馅的鲜美,让人回味无穷。

午后,偶尔陪老妈漫步在南通的老街,我常常会被街头巷尾的“油墩子”吸引得挪不开脚步。油墩子是南通的传统小吃,外皮金黄酥脆,内馅甜而不腻,一口咬下去,满口都是幸福的味道。它不仅是南通人喜爱的零食,更是游客们品尝南通风味的必备美食。

傍晚时分,如果能够出门去品尝一碗“蟹黄豆腐”是再美好不过。南通地处长江之滨,螃蟹资源丰富,蟹黄豆腐便是蟹黄与豆腐的完美结合。豆腐滑嫩,蟹黄鲜美,两者相得益彰,让人陶醉其中。

夜幕降临,华灯初上,南通的夜市逐渐热闹起来。累了一天的人们,不妨到夜市里来品尝一份甜而不腻、营养丰富的“糖粥”,让我们体味一番都市生活的小确幸。

南通的特色小吃,不仅是一种味蕾的享受,更是一种文化的传承。它们承载着南通人民的智慧与情感,见证了南通的历史变迁。如今,这些美食或者小吃已经成为南通的一张名片,吸引着越来越多的游客前来品尝。

欢迎大家走进南通,融入南通的生活,品尝南通美食的风味,感受南通文化的魅力。

南通市紫琅第一小学六(3)班 殷熙杭
指导老师 李欣

荷花

我最喜欢的花是荷花。我家门前就有一池荷花,远远看去像粉色的海洋,望也望不到边。

近观荷花,花瓣外大里小,中间还藏着个嫩黄色的小莲蓬,就像一颗闪亮的宝石,被巧匠精心镶嵌在戒指里头。摸一摸,花瓣柔柔软软、丝丝滑滑的,犹如上等的泛着光泽的丝绸;捏一捏,荷叶的质地坚韧而有弹性,仿佛是大自然赋予的绿色盾牌,能够抵御雨水的冲击;闻一闻,清新的花香扑鼻而来,让人心旷神怡。

远眺荷花,她们千姿百态,有的抬头望天,好像在等着大自然的甘霖;有的低头不语,就像考试没考好的小朋友;还有的跟小伙伴咬耳朵说悄悄话呢……一阵微风轻轻吹过,这些荷花就像一群穿着绿裙子头戴粉皇冠的小仙女,在风里轻盈起舞。

家门前的荷花,亭亭玉立,惹人喜爱。让我不禁想起了那句诗:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”

南通市紫琅第一小学四(3)班 顾懿德
指导老师 李爱芸

停电以后

夜幕降临,家家户户亮起了温馨的灯光。我们吹着凉爽的空调,吃着香甜可口的冰淇淋,大人们在看奥运会转播,我在屋里写作业,一切是那么寻常!

突然,“啪”的一声,打破了沉寂。停电了!此时,正在绞尽脑汁做题的我,心情顿时就像抽中了大奖一样开心不已。周围乌漆抹黑的,伸手不见五指,人身处其中犹如掉进了一个巨大的无底洞,又像有人用黑布蒙住了我的双眼。夏日炎炎,我的身上渐渐渗出了汗珠,还是去阳台乘凉吧!我满怀期待地来到了阳台,结果迎面吹来的却是温热的夏风,间或传来几声有气无力的蝉鸣。我被热得心烦气躁,恨不得把蝉嘴巴给粘起来,无奈中只好转身躲进了屋里。

实在是太热了!我感觉自己好像是一只身处微波炉里的烤鸡,已经被炙烤得慢慢渗出了油汁!我闷得喘不上气,心跳也在慢慢加速。今天晚上如果不来电,我该怎么度过呀?

就在这时,“滴”的一声,灯亮了,电来了!我立马冲向了空调开关,把温度调到最低,顿时一阵凉风扑面而来,我得救了!“嘟嘟,快去写作业!”妈妈的声音从门口传来。我转身坐回桌前,呆呆地望着没有写完的练习题,忍不住叹气:“这还不如停电呢!”

南通市紫琅第一小学四(7)班 张睿洋
指导老师 胡月馨

南通市紫琅第一小学
组稿老师 顾海梅